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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Ταχ. Δ/νση : Λεωχάρους 2
Ταχ. Κωδ. : 105 62 ΑΘΗΝΑ
Πληροφορίες : Ε. Αυγερινού ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
Τηλέφωνο : 210 3224997 Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
FAX : 210 3235135 Τμήμα Ερωτήσεων
e-mail : e.avgerinou1@minfin.gr

ΚΟΙΝ: Βουλευτή κ. Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλο
(Διά της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ΄ αριθμ. πρωτ. 547 / 06-09-2019 Ερώτηση

Σε απάντηση της υπ΄ αριθμ. πρωτ. 547 / 06-09-2019 Ερώτησης που κατέθεσε ο 

Βουλευτής κ. Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος,  σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Α.  Κατόπιν εγγράφου του Εισαγγελέα Οικονομικού Εγκλήματος ζητήθηκε από τη Γενική Δ/νση 

Σώματος Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος (Σ.Δ.Ο.Ε.), η ένορκη εξέταση προσώπων (φυσικών 

και εκπροσώπων μη φυσικών προσώπων) σχετικά με την αγοραπωλησία μετοχών του 

αναφερόμενου στην ερώτηση νομικού προσώπου.

Επίσης, σας διαβιβάζουμε την υπ. αρ. ΔΕΛ Α 118831 ΕΞ 2020 ΕΜΠ/13.4.20 απάντηση της 

Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων.

Β. Σας διαβιβάζουμε την υπ’ αριθ. 1592/31.07.2020 επιστολή της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, 

με την οποία επικαιροποιούνται προηγούμενες απαντήσεις της (3351/17.09.2019 και 

4522/18.12.2019) καθώς και σχετικά δελτία τύπου.

Επιπροσθέτως, θέτουμε υπόψη σας τα εξής:

1. Με τον ν. 4706/2020 επικαιροποιήθηκε το νομοθετικό πλαίσιο για την εταιρική διακυβέρνηση 

των ανωνύμων εταιρειών, με εισηγμένες μετοχές ή άλλες κινητές αξίες σε ρυθμιζόμενη αγορά 

στην Ελλάδα, αποσκοπώντας στην ενίσχυση του πλαισίου εταιρικής διακυβέρνησης 

λαμβάνοντας υπόψη τις μεταβολές στο νομοθετικό και ρυθμιστικό πλαίσιο που διέπει τη 

δράση των εν λόγω εταιρειών σε ενωσιακό επίπεδο και τις σύγχρονες τάσεις στην θεματική 

της εταιρικής διακυβέρνησης. Στόχος του νέου νομοθετικού πλαισίου είναι η εμπέδωση ορθών 
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και αποτελεσματικών πρακτικών διακυβέρνησης από τις ανώνυμες εταιρείες και η 

συνακόλουθη ενίσχυση της εμπιστοσύνης των μετόχων ή δυνητικών μετόχων σε αυτές. Πιο 

συγκεκριμένα, νομοθετήθηκε η υποχρέωση διάθεσης από τις εταιρείες πολιτικής 

καταλληλότητας μελών διοικητικού συμβουλίου, η ύπαρξη ανεξάρτητων μελών στο διοικητικό 

συμβούλιο, η ενίσχυση της επιτροπής ελέγχου πέραν του ενωσιακού κανονιστικού πλαισίου, η 

ενίσχυση οργάνωσης και λειτουργίας της μονάδας εσωτερικού ελέγχου των εισηγμένων 

εταιρειών.

2. Παράλληλα ενισχύεται η σχέση μεταξύ των δύο εποπτικών αρχών, της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς και της Επιτροπής Λογιστικής Τυποποίησης και Ελεγκτικής, με τη συμμετοχή 

εκπροσώπου της Ε.Λ.Τ.Ε. στο διοικητικό συμβούλιο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

Επιπλέον, για τη συνεχή ανταλλαγή πληροφοριών και τη διαδικασία διενέργειας ελέγχων στο 

πεδίο της εποπτείας μεταξύ των δύο αρχών, αναμένεται  η διαμόρφωση MοU μεταξύ της 

Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και της Ε.Λ.Τ.Ε., στο οποίο θα προβλέπονται αυτοματοποιημένοι 

μηχανισμοί ανταλλαγής πληροφοριών και πορισμάτων ελέγχων για τη διευκόλυνση του έργου 

των εποπτικών αυτών αρχών.

3. Με το άρθ. 40 του ν. 4640/2019, όπως αυτό τροποποιήθηκε με το άρθ. 8 του ν. 4690/2020,

προβλέφθηκε η δυνατότητα της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς να ζητά, από εταιρία με μετοχές

εισηγμένες σε ρυθμιζόμενη αγορά, τη σύγκληση γενικής συνέλευσης, σύμφωνα με το άρθρο 

121 παρ. 2-4 του ν. 4548/2018, όταν συστηματικά διαπιστώνεται μη συμμόρφωση με 

υποχρεώσεις της νομοθεσίας της κεφαλαιαγοράς, για την οποία απαιτείται απόφαση γενικής 

συνέλευσης, ιδίως, όταν δεν ικανοποιείται από την εταιρία η ανάγκη συμμόρφωσης με τις 

υποχρεωτικές ρυθμίσεις εταιρικής διακυβέρνησης με απόφαση της γενικής συνέλευσης. Στο 

ίδιο πλαίσιο προβλέφθηκε αρμοδιότητα της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς να ζητά, είτε όταν η 

Γενική Συνέλευση δεν συγκαλείται, είτε όταν σε κάθε περίπτωση δεν ασκείται διοίκηση, τον 

διορισμό προσωρινής διοίκησης σύμφωνα με το άρθρο 69 του Αστικού Κώδικα, καθώς και τη 

λήψη ασφαλιστικών μέτρων για τη μερική ή συνολική προσωρινή αντικατάσταση του 

διοικητικού συμβουλίου ή μελών αυτού, σε περίπτωση που συντρέχει έλλειψη διοίκησης, 

συμπεριλαμβανομένης και της πλασματικής έλλειψης διοίκησης, ή παρακώλυση, από μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρίας, διενεργούμενου διαχειριστικού ή άλλου ελέγχου στον 

οποίο η εταιρία έχει υπαχθεί, ή σύγκρουση των συμφερόντων τους προς εκείνα της εταιρίας, ή 

αν υφίστανται βάσιμες υπόνοιες ότι η παραμονή μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου στην 

εταιρία θα συνιστούσε απειλή για την ομαλή λειτουργία και αξιοπιστία της αγοράς ή/και τα 

συμφέροντα των επενδυτών. Στο πλαίσιο της τελευταίας περίπτωσης, η Επιτροπή 

Κεφαλαιαγοράς κατέθεσε αίτηση ασφαλιστικών μέτρων και προσωρινής διαταγής για τον 

διορισμό προσωρινού Διοικητικού Συμβουλίου στην εταιρεία «Folli-Follie», η οποία και έγινε 
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δεκτή από το Μονομελές πρωτοδικείο, το οποίο και όρισε με απόφασή του στις 22.02.2020 

προσωρινό ΔΣ στην εν λόγω εταιρεία.

                                                                                                                           Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

                                                                                                                                  ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ

Συνημμένα: 16 σελίδες

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού, κ. Α. Βεσυρόπουλου
3. Γραφείο Υφυπουργού κ. Γ. Ζαββού
4. Γραφείο Γενικής Γραμματέα Φορολ. Πολιτ.& Δημ. Περιουσίας 
5. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Οικονομικής Πολιτικής
6. Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου       
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